

# **Protokoll der Jahreshauptversammlung des TV Kirchhundem 1920 e.V. für das Sport- und Geschäftsjahr 2020**

Datum: Freitag, der 08. Oktober 2021  
Ort: Aula der Sekundarschule Hundem-Lenne in Kirchhundem

Anwesende: 21 Mitglieder & Interessenten

## **TOP 1 Begrüßung**

Vorstandsmitglied Matthias Wrede eröffnet die Versammlung um 19.05 Uhr. Er begrüßt mit lediglich 21 Teilnehmern deutlich weniger Vereinsmitglieder als im vergangenen Jahr. (2020: 62 TN).  
Matthias erklärt den Ablauf der diesjährigen JHV.

Die Einladung zu dieser Sitzung erfolgte frist- und ordnungsgerecht durch Presse, Internet und Aushang, die Versammlung ist somit beschlussfähig.  
Die Tagesordnung wird ohne Einwände angenommen.

Auf Grund der Pandemientwicklung fand die JHV erst im 4. Quartal 2021 statt.

Matthias erläutert die 3 wesentliche Punkte, die in dieser JHV im Vordergrund stehen sollen:

- Satzungsänderung
- Wahlen
- TVK-Heim

Es wird dieses Mal keine Ehrungen und keine Berichte aus den Abteilungen geben.

Matthias Wrede schlägt Thomas Feyen als Leiter der JHV vor. Die Versammlung hat keine Einwände gegen den Vorschlag und stimmt diesem einstimmig zu.

## **TOP 2 Satzungsänderung**

Die neue Satzung, die zur Abstimmung steht, beinhaltet folgende Änderungen:

- Neue Organisationsstruktur
- Flexiblere und moderne Gestaltung
- Wegfall Sportrat
- Ausgliederung Beitrags,- Umlagen- und Gebührenordnung
- Datenschutzbestimmungen
- Redaktionelle Änderungen

Thomas Feyen klärt die Versammlung über die nicht genehmigte Satzungsänderung auf Grund eines Formfehlers zur Einladung aus dem Vorjahr auf. Im Anschluss stellt Thomas die Satzung vor. Die neue Satzungsänderung wurde auf der Vereinshomepage veröffentlicht und lag zudem im öffentlich zugänglichen Informationskasten in Kirchhundem aus.

Während der Versammlung liegen den Vereinsmitgliedern zusätzlich die Änderungen der Satzungen in gedruckter Form vor.

Thomas erklärt den Grund für die Neuauflage der Satzung und geht nachfolgend zu den maßgebenden Änderungen ins Detail. Redaktionelle Änderungen werden in der Versammlung

aufgezeigt. Für die maßgebende Änderungen wird die Versammlung um Genehmigung gebeten:

Die Änderungen der Paragraphen 1 bis 5 sind redaktioneller Natur.

§6: Beiträge, Umlagen und Gebühren: Es wird nunmehr in der Satzung benannt, dass Beiträge erhoben werden. Die Regelungen zu Beiträgen, Umlagen und Gebühren werden aus der Satzung herausgenommen und in einer gesonderten Gebührenordnung festgehalten und geregelt.

*die Änderung wurde einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme von der Versammlung angenommen*

§7b: geschäftsführender Vorstand. Thomas erklärt den Grund zur Verschlankung des geschäftsführenden Vorstandes und der Problematik Personen für die Vereins- und Vorstandsarbeit zu gewinnen. Er stellt die Änderungen gegenüber der bisherigen Satzung vor.

*die Änderung wurde einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme von der Versammlung angenommen*

Weitere Änderungen des Paragraphen 7a, 7c bis 7e sind redaktionelle Anpassungen

§8 Vereinsabteilungen: Thomas stellt die neue Einteilung der Abteilungen vor und erklärt die Verschlankung der Abteilungsstrukturen.

*die Änderung wurde einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme von der Versammlung angenommen*

Die Änderungen des Paragraphen 9 und 10, 12 und 13 sind redaktionell. In Paragraph 11 werden die Wahlen und Amtsdauern angepasst und präzisiert.

§14 Datenschutz: Der Grund für die Implementierung einer Datenschutzklausel wird erläutert und der Datenschutzparagraph erklärt.

*die Änderung wurde einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme von der Versammlung angenommen*

§15 Auflösung des Vereins, Liquidation: Auf Grund rechtlicher Bedenken musste der Verwendungszweck für die an die Gemeinde übertragenen Vereinsmittel angepasst werden.

*die Änderung wurde einstimmig ohne Enthaltung und ohne Gegenstimme von der Versammlung angenommen*

Nach Gegenüberstellung der Änderungen gegenüber der neuen Satzung, sowie der Abstimmung einzelner Änderungen bittet Thomas die anwesenden Mitglieder nochmals zur Abstimmung zur Genehmigung der neuen Satzung

**Die Satzungsänderung wird einstimmig beschlossen, die neue Satzung ist damit gültig.**

### **TOP 3 Neuwahlen**

Einstimmig, bei eigener Enthaltung und ohne Gegenstimme werden gewählt:

- für den geschäftsführenden Vorstand:

- Vorstand Thomas Feyen auf 2 Jahre
- Vorstand Sylvia Wrede auf 2 Jahre
- Vorstand Regine Sander-Wirth auf 1 Jahr
- Finanzbeauftragter Matthias Wrede auf 1 Jahr

• für den erweiterten Vorstand:

- Schriftwart Christoph Heinemann auf 1 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- IT- und Öffentlichkeitsbeauftragter Benedikt Burhorst auf 1 Jahr  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Jugendwart bleibt vakant
- Beisitzer Sandra Otis auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Beisitzer Tristan Guntermann auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Beisitzer Moritz Schauerte auf 1 Jahr  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Tanzen Regine Sander-Wirth auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Gesundheit/Fitness/Motorik Anna Marx auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Turnen Sylvia Wrede auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Badminton Thomas Feyen auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Leichtathletik Bernd Schröter auf 1 Jahr  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Basketball Christoph Heinemann auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Kassenprüfer Moritz Schauerte auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*

Geschäftsführender Vorstand:

- Vorstand Thomas Feyen auf 2 Jahre  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
- Vorstand Silvia Wrede auf 1 Jahr  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*

- Finanzreferent
  - Regine Sander Wirth auf 1 Jahr  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenommen*
  - Matthias Wrede auf 1 Jahr  
*eine Enthaltung, sonst einstimmig angenomme*

## **TOP 4 Genehmigung des Protokolls der letzten JHV vom 28.10.2020**

Das letztjährige Protokoll war auf der Vereinshomepage veröffentlicht und liegt der Versammlung zusätzlich nochmal in gedruckter Form aus. Eine Verlesung erfolgt daher nicht. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

## **TOP 5 Einmalige Beitragssenkung für das Mitgliedsjahr 2021**

Matthias Wrede erklärt den Vorschlag des Vorstandes auf die Hälfte des Mitgliedsbeitrages für das Jahr 2021 zu verzichten. Für das Jahr 2022 wird ebenfalls eine Beitragssenkung als Möglichkeit in Aussicht gestellt. Hierzu wird in der nächsten JHV gesondert abgestimmt. Der Vorschlag wird einstimmig ohne Gegenstimme angenommen

## **TOP 6 Bericht des geschäftsführenden Vorstands**

### **4.1 Vorstandsbericht (durch Thomas Feyen)**

Pandemiebedingt ist ein regelmäßiges Treffen innerhalb des Vorstandes schwierig gewesen. Thoomas erklärt wie die Abstimmungen erfolgten. Die Ergebnisse der Vorstandsarbeit sind der Satzungsänderung zu entnehmen.

### **4.2 Geschäftsbericht (durch Finanzreferent Matthias Wrede)**

- nach der JHV 2020 lag der Fokus insbesondere auf Fortführung des Vereins und Bildung eines handlungsfähigen Vorstands
- die neue Organisationsstruktur und Satzung wurden ausgearbeitet
- die Mitgliederzahl sinkt weiter

### **4.3 Finanzbericht (durch Finanzreferent Matthias Wrede)**

- Matthias erläutert die Zusammensetzung der Einnahmen und Ausgaben
- ca. 80% der Einnahmen stammen aus den Mitgliedsbeiträgen
- ca. 65% der Ausgaben setzen sich aus den Personalkosten zusammen
- ca. 19% der Ausgaben setzen sich aus den Personalkosten zusammen
- Anschaffung aus den Abteilungen: eine Anzeigetafel für die Basketballabteilung (Kosten: 730 €), sowie Jacken und Gardestiefel (Kosten: 690€) für die Abteilung Tanzen wurden angeschafft.
- Es wurde ein Gewinn von 20.790,10€ erwirtschaftet
- Der Kasstenstand liegt bei von **77.251,15 €**
- eine Beitragserhöhung ist derzeit nicht erforderlich
- bedingt durch Corona gab es keine Veranstaltungserlöse, weniger neue Mitglieder und verstärkt Austritte aus dem Verein, demgegenüber stehen geringere Personalkosten zu buche
- Kosten für TV-Heim fallen, wenn überhaupt frühestens ab 2022 weg, Grund ist derzeit noch offene Finanzierung des Bauvorhabens des Imkervereins

## **TOP 7 Bericht der Kassenprüfer**

Die Kasse wurde am 24.08.2020 von Tristan Guntermann und Moritz Schauerte geprüft. Es gab hierbei keine Beanstandungen.

## **TOP 8 Entlastung des Vorstandes**

Franziska beantragt die Entlastung des Vorstandes.  
Diese wird einstimmig von der Versammlung beschlossen.

## **TOP 9 Verschiedenes**

### **Stand Imkerverein:**

- Unklare Finanzierungslage des Imkervereins und daher stockende Übergabe  
Insofern keine Finanzierung des Imkervereins ist in einer gesonderten JHV über das weitere Vorgehen mit dem Umgang des Vereinsheims zu klären

### **Sport in den Ferien:**

Thomas informiert die Versammlung das durch einen Ratsbeschluss die Nutzung derzeit in den Ferien untersagt ist. Der Vorstand des TVK möchte über den neu firmierten Gemeindegemeinschaftssportbund an die Gemeinde herantreten und sich für offene Hallen für den Sportbetrieb einsetzen

### **Hygiene in der Hauptschulhalle H4:**

Aus der Tanzabteilung wird über mangelnde Sauberkeit und Dreck in dem Raum berichtet. Es wurde bereits die Gemeinde informiert. Die Situation wird durch den Vorstand nochmals bei der Gemeinde angesprochen

### **Zugang Schulhof nach Schulschließung**

Derzeit ist die Befahrung des Schulhofes nicht mehr möglich, da der Poller verschlossen ist. Der Vorstand geht an die Gemeinde um Schlüssel für die Übungsleiter zu erhalten.

### **100 Jahrfeier:**

Auf Grund der noch unklaren Pandemiesituation wurden in diesem Jahr keine weiteren Anstrengungen übernommen um ein Ablauf zur realisieren.  
Vorschläge für den Ablauf einer Feierlichkeit aus der Versammlung sind gewünscht und können schriftlich eingereicht werden

### **Vorschläge aus der Versammlung:**

Durch Sandra Otis wurde der Wunsch geäußert neue Terabänder anzuschaffen.  
Für die Kindergruppe des Gardetanzes werden neue Röcke benötigt

Durch Matthias wird erläutert wie bei Anschaffungen vorzugehen ist.  
→Email an Vorstand mit Kostenvoranschlag (als Grundlage für Vorstandsentscheidung).

Durch die Badmintonabteilung wird darauf hingewiesen, dass in der Hauptschulhalle die Uhr defekt ist (fehlende Uhrzeiger). Der Vorstand geht hier an die Gemeinde und weist auf das Problem hin.

## **TOP 10 Ende der Jahreshauptversammlung**

Thomas Feyen schließt die Versammlung um 20.25 Uhr.

Kirchhundem, den 08.10.2021

Protokollführer: Christoph Heinemann